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РОЛЬ ПУБЛІЧНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА У СУЧАСНІЙ ПОЛІТИЦІ 

ЗАЙНЯТОСТІ 

 

Публічно-приватне партнерство (ППП) є важливим інструментом у реалізації 

політики зайнятості, оскільки сприяє ефективному поєднанню ресурсів державного та 

приватного секторів. В умовах глобалізації та швидких змін на ринку праці, ППП дозволяє 

адаптувати стратегії зайнятості до сучасних викликів. 

В Україні, з огляду на економічні трансформації та потребу у відновленні після 

кризових періодів, важливою є інтеграція приватного сектору в процеси працевлаштування. 

Законодавчі ініціативи, такі як ухвалення Закону України «Про публічно-приватне 

партнерство» у червні 2025 року, свідчать про прагнення держави створити сприятливі 

умови для співпраці з бізнесом у сфері зайнятості [1; 5]. 

Публічно-приватне партнерство у сфері зайнятості передбачає координацію дій 

державних органів та приватних компаній з метою спільного вирішення завдань, пов’язаних 

із забезпеченням ефективного функціонування ринку праці. На рисунку 1 наведено основні 

напрямами такої співпраці.  

 

 
 

Рисунок 1 – Основні напрямки співпраці державних органів та приватних компаній з 

питань функціонування ринку праці 
Джерело: складено авторами за матеріалами [4] 

 

Створення нових робочих місць досягається шляхом реалізації спільних 

інвестиційних проектів, які спрямовані на розвиток економічної інфраструктури, підтримку 

малого та середнього бізнесу та стимулювання підприємницької активності. Взаємодія 

держави та приватного сектору у цьому контексті дозволяє оптимізувати розподіл ресурсів 

та забезпечити стійкий розвиток трудових ринків на локальному та національному рівнях [6]. 

Професійне навчання та перепідготовка кадрів, такого роду співпраця передбачає 

впровадження спільних освітніх програм, професійних тренінгів, стажувань та дуальної 

освіти, що дозволяє адаптувати кваліфікацію робочої сили до потреб сучасного ринку праці. 

Завдяки такому підходу підвищується конкурентоспроможність працівників та скорочується 

розрив між потребами роботодавців і наявними компетенціями кадрів [7]. 

Що стосується підвищення мобільності робочої сили, то публічно-приватне 

партнерство створює сприятливі умови для працевлаштування у різних регіонах країни, у 

тому числі шляхом реалізації інфраструктурних та регіональних проектів. Це сприяє 

рівномірному розподілу робочих місць, зменшенню регіональної нерівності та стимулює 

внутрішню міграцію кваліфікованих кадрів [8]. 

Прикладом ефективного використання ППП у сфері зайнятості є українсько-

швейцарський проєкт «Публічно-приватне партнерство для поліпшення професійної освіти в 

Україні», який реалізується з 2014 року. Проєкт спрямований на інтеграцію приватного 
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сектору в систему професійної освіти, створення сучасних навчальних програм, адаптованих 

до потреб економіки, та формування механізмів співпраці між навчальними закладами, 

державними органами та підприємствами. Завдяки такій моделі підвищується якість 

підготовки фахівців, що відповідає сучасним вимогам ринку праці [2; 3]. 

Публічно-приватне партнерство є ефективним механізмом для реалізації політики 

зайнятості, оскільки дозволяє об'єднати ресурси та досвід держави і бізнесу. Інтеграція 

приватного сектору в процеси працевлаштування сприяє адаптації ринку праці до сучасних 

вимог, а законодавчі ініціативи, такі як ухвалення Закону України «Про публічно-приватне 

партнерство», створюють правову основу для розвитку ППП у сфері зайнятості. 

Перспективами подальших досліджень, щодо ролі публічно-приватного партнерства у 

сучасній політиці зайнятості, може слугувати: 

- аналіз ефективності існуючих моделей ППП у різних секторах економіки України; 

- розробка рекомендацій щодо удосконалення механізмів співпраці між державою та 

приватним сектором у сфері зайнятості; 

- вивчення досвіду інших країн у впровадженні ППП у політиці зайнятості та 

можливість його адаптації в Україні. 
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